

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 96 (1039)  
Среда  
30 июля 1941 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ)

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бои на Смоленском и Житомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось. Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах. По уточненным данным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского флота потоплены миноносцы и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР, — финляндское радио, инспирированное немцами, 25 июля заявило: «Военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в СССР». Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимы, что уже на следующий день германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных документов.

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый, столь же неуклюжий трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сообщение, в котором отрицает подлинность опубликованных в советской печати секретных до-

кументов, карт и схем германского главного командования о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию, объявляя их «выдумкой советской пропаганды».

Советское информбюро сообщает, что подлинные документы, карты и схемы о расположении турецких аэродромов, арсеналов, военных предприятий и т. д. переданы Советским правительством турецкому послу в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что пойманым с поличным гитлеровцам не удалось при помощи лжи отвернуться и скрыть свою подготовку военного нападения на Турецкую республику.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блиндажей и укрепленных точек на одном из участков фронта Смоленского направления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер надетая железная браслетка, запирающаяся особым ключом. От браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с рукояткой пулемета Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной плеткой. «Оставшись в блиндаже один, — рассказывает Ф. Кербер, — я первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение приказа, но стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за три—пять километров, я прекратил стрельбу. По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в тыл уходившим немцам...» В двух блиндажах найдены совершенно обессилевшие австрийцы пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

Шоферы Артамонов и Овчинников, занятые на подвозке боеприпасов нашим частям, заметили два фашистских самолета. Остановив и замаскировав машины, они стали наблюдать за самолетами. Вскоре они увидели, что от самолетов один за другим отделились шесть парашютистов. Быстро примчавшись к месту высадки диверсантов тт. Артамонов и Овчинников падали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранатой, брошенной тов. Артамоновым, один немец был убит и двое

тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шоферы доставили их в штаб.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробираясь ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотомехколонну. Забросав колонну гранатами и бутылками с горючим, отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В начавшейся суматохе немцы открыли беспорядочную стрельбу, убив и ранив много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию Н., около которой оперировал бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удержать станцию до прихода подкреплений. Танки противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристы-наводчики тт. Шилкин, Преображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Подоспевшие красноармейские части опрокинули вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя 9 станковых пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 винтовок. Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

Пленный немецкий санитар Гейнц Ремер на допросе показал: «Две недели назад нам приказали не подбирать с поля боя солдат, у которых оторваны или безнадежно повреждены руки или ноги. Однажды я доставил в полевой госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз калеки, не пригодных больше германской армии, в госпиталь не носить. На мой вопрос, правильно ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол тяжело раненых солдат, военный врач Брюнер разъяснил мне, что таково распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после

выздоровления они не смогут вернуться в строй».

С каждым днем в Германии резко ухудшается продовольственное положение, фашистская военщина, не стесняясь в выборе средств, выкачивает продовольствие из оккупированных Германией стран. В чехословацких деревнях за последние недели проведена третья реквизиция скота. Из Югославии вывезен весь урожай овощей и фруктов. Из Голландии и Франции отправлены в Германию поезда с отобранными у населения жирами и рыбой. Несмотря на тяжелое положение с продовольствием в Болгарии, немцы категорически требуют продажи им всего урожая хлеба. В Германию вызвана болгарская торговая делегация. Официально объявлено, что делегация будет вести переговоры о продаже вина и винограда. На самом деле речь идет о болгарских поставках продовольствия для Германии. У голодающих болгарских женщин и детей отбирается последний кусок хлеба.

Подлинный героизм и самоотверженность проявляют в боевой обстановке советские медицинские работники. Военврач II-го ранга С. Простаков, спасая жизнь тяжело раненому бойцу, сделал сложную операцию на полевом перевязочном пункте и только после этого отправил раненого в госпиталь. Военврач III-го ранга Елизавета Малютина, несмотря на полученное ранение, не покинула госпиталя в эвакуируемом районе, пока не отправилась в тыл всех раненых красноармейцев. Последняя машина была переполнена ранеными и самой Малютиной нехватило места. Она приказала шоферу увезти бойцов, а сама осталась под огнем на месте до тех пор, пока подоспевший мотоциклист не вывез ее. Военфельдшер В. Христофоров доставил в полевой госпиталь тяжело раненого красноармейца, жизнь которого могла быть сохранена только при немедленном переливании крови. Тов. Христофоров спас жизнь бойца, предложив перелить раненому 400 граммов своей крови.

### Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

К городу прорвались 4—5 самолетов. По неполным данным сбито 9 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела.

Беспорядочно брошенные бомбы попали на жилые дома. Возникшие пожары быстро ликвидированы. Есть небольшое количество жертв.



Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1941 г. летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза.  
НА СНИМКЕ: М. П. Жуков у своей боевой машины.

### Шведская газета о ходе операций на восточном фронте

Касаясь положения на восточном фронте, лондонский корреспондент газеты «Гетеборгс постен» пишет: «В тылу у германских войск вырастает новая серьезная опасность. Как известно, русские строили мощные подземные укрепления. Из этих укреплений значительные и хорошо вооруженные части нападают на резервы и тыловые коммуникации противника. Военные наблюдатели заявляют, что немцы совершенно не ожидали подобной замечательной тактики, являющейся гениальной чертой современного русского ведения войны. Немцы без успеха бросили в бой свои самые лучшие бронетанковые части. Заметно, что сила германского наступления ослаблена».

(ТАСС).

### Уныние и голод в Германии

Провал германских планов на восточном фронте, пишет корреспондент агентства АФИ, вызвал в Берлине громадное разочарование. Состояние населения угнетенное. Рабочие очень утомлены от голода и бессоницы. Отмечается резкое падение производительности труда. Цены на продукты возросли в Германии за последние 15 дней на 40 процентов. Гражданское население голодает, так как продовольственные запасы иссякли. Остатки продуктов резервированы для армии.

(ТАСС).



Румынские бояре довели румынский народ до полной нищеты и разорения. Население терпит голод, оно не имеет средств, чтобы купить одежду и обувь  
НА СНИМКЕ: доведенная до крайней нищеты румынская семья.

15 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов посетил зам. Наркоминдела А. Я. Вышинского и сделал по поручению своего правительства заявление о том, что, якобы, 14 сего июля на территории Болгарии, вблизи г. Добрич приземлились три советских парашютиста. Одновременно генеральный секретарь болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов сделал такого же рода заявление советской миссии в Болгарии. По поводу этого заявления 27 июля А. Я. Вышинский, от имени Советского правительства, сообщил г. Стаменову, что тщательным расследованием сообщенное о приземлении в Болгарии советских парашютистов не подтвердилось и абсолютно не соответствует действительности утверждение, что подобный факт имел место. При этом А. Я. Вышинский обратил внимание г. Стаменова на то обстоятельство, что уже в тот момент, когда болгарское Министерство Иностранных Дел сделало советской миссии в Софии заявление о приземлении советских парашютистов в Болгарии, советский посланник тов. Лаврищев настаивал на том, чтобы ему была обеспечена возможность посетить этих парашютистов для установления их личности и всех обстоятельств этого странного дела. Однако, эта законная просьба тов. Лаврищева, несмотря на прошедшие с того времени две недели, не была удовлетворена. Больше того, тов. Лаврищеву не были названы ни фамилии этих парашютистов, ни их служебное положение. Все эти обстоятельства с самого начала указывали на отсутствие у болгарского Министерства Иностранных Дел каких-либо оснований для утверждения о приземлении на болгарской территории советских парашютистов.

Поступившие же в настоящее время в распоряжение Советского правительства данные с полной убедительностью доказывают, что приземлившиеся вблизи г. Добрич парашютисты в действительности не имеют ничего общего с советскими гражданами, а переброшены германским военным командованием из Румынии. Таким образом, версия о приземлении в Болгарии советских парашютистов лишена всякого основания и пущена германской стороной с провокационными целями.

26 июля генеральный секретарь болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов от имени Болгарского правительства заявил советскому посланнику в Болгарии тов. Лаврищеву, что будто-бы советские самолеты 23 июля в 10 часов 45 минут утра сбросили три бомбы на г. Рушук и в ночь с 23 на 24 июля сбросили несколько бомб у г. Рушук, три бомбы в Плевне, одну бомбу в г. Ловеч и три бомбы по дороге Ловеч—Сивлево и что болгарское правительство дружески указывает на нежелательность подобных явлений.

По поводу этого нового утверждения Болгарского правительства А. Я. Вышинский с Чернуха, Горьковской области Типография газеты "За большевистские колхозы". Тираж 3000. Заказ 88. МЦ 21259.

заявил г. Стаменову, что оно также абсолютно не соответствует действительности, так как советские самолеты ни в одном из указанных пунктов и ни в каком другом пункте над территорией Болгарии не летали и потому вообще никаких бомб на территории Болгарии сбрасывать не могли. Распускаемые же по этому поводу слухи носят провокационный, направленный против СССР, характер и явно исходят из враждебных Советскому Союзу германско-фашистских источников.

А. Я. Вышинский заявил, что Советское правительство не может не выразить своего недоумения по поводу того, что Болгарское правительство придает значение указанным выше слухам, несмотря на их явно неправдоподобный и клеветнический по отношению к СССР характер.

К настоящему моменту произведен обмен персоналом посольств и миссий СССР за границей, с одной стороны, и иностранных посольств и миссий

в СССР, с другой, — всех государств, вступивших в войну с СССР.

Только Правительство Финляндии, не желая считаться в этом вопросе с общепринятыми международными обычаями, под всякого рода искусственно создаваемыми предлогами задерживает выезд из Финляндии персонала советской миссии, торгпредства и консульств, а также отказывается разрешить выезд из Финляндии советских инженеров и других советских должностных лиц, которые находились до войны в Финляндии по делам советских заказов финляндским фирмам. В связи с этим Наркоминдел обратился к Шведскому правительству, которое приняло на себя защиту интересов СССР в Финляндии, с просьбой вмешаться в это дело и принять меры к тому, чтобы побудить Правительство Финляндии прекратить эти незаконные задержки и произвести обмен персоналом миссий обоих государств в соответствии с общепринятыми международными обычаями.

## В облизполкоме и обкоме ВКП(б)

### О проведении озимого сева 1941 г.

В целях успешного проведения озимого сева исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1. Обязать исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепашку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.
2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющих в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задание на каждую сеялку, выделив необходимое количество лошадей для сменной работы на сеялках и тягловую силу для подвозки семян.
3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переходящих фондов колхозов, провести своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверив его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами.
4. В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян, отпущенных колхозам из госсортофонда, заготовленного в госстрахфонда за счет урожая 1940 года.
5. В целях борьбы с головней обеспечить перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для массовых посевов.
6. Установить следующие

сроки сева озимых по районам: в Чернухинском районе для озимой пшеницы — с 16 по 22 августа, для ржи — с 16 по 26 августа.

6. Обязать обко, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остолбление.
7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.
8. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных раянних парах и вновь осваиваемых землях.
9. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, перелогов и вновь осваиваемых земель.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Приступили к выборочному жнитву

Колхоз «Большевик» 28 июля приступил к выборочному жнитву ржи. За день сжато 3 гектара. Звенья тт. Додиной, Пузановой, Осиянкиной и Кургановой норму выполнили на 100 процентов. Качество работы хорошее.

С. САДОВ.

## СЕГОДНЯ ДЛЯ ФРОНТА?

### ПАТРИОТЫ

По-ударному работают на уборке клевера члены Кривинского колхоза «Ударник». Все перевыполняют нормы, никому не хочется, особенно в эти дни, быть отстающим. Каждый советский патриот отлично сознает, что стахановским трудом в тылу он куёт победу на фронте.

Десятиминутный перерыв. Под тенью колны душистого клевера собираются колхозники. Начинается беседа. Тема одна — об отечественной войне. С большим вниманием собравшиеся слушают последние события на фронте.

Стихийно возникает митинг. Выступает Таисия Алексеевна Кириллова:

— Я проводила своего мужа защищать родину. На прощанье сказала: «Ты был стахановцем в колхозе, будь стахановцем и на фронте, а мы не подкачаем!». Я вношу предложение — послать нашим доблестным бойцам наши маленькие подарки. Дарю пятнадцать лит-

ров молока и десять яиц. Анна Сергеевна Шувалова с радостью откликнулась на предложение. Она заявила:

— Мой муж второй год находится в Красной Армии, а я второй год руковожу звеном. И он и я трудимся честно, работаем не покладая рук. Даю обязательство уборку хлебов закончить в 6—7 дней и убрать до единого зернышка. Посылаю родным бойцам двадцать яиц и пятнадцать литров молока.

Столько же сдала и звеньевая Таисия Михайловна Архипова.

На беседе присутствовало 35 человек. И все они горячо откликнулись на призыв Таисии Алексеевны, выделив в фонд обороны 265 литров молока и 260 яиц.

В качестве подарка бойцам Красной Армии 1000 литров молока выделило правление колхоза.

А. АНДРИЯНОВ,  
председатель колхоза.

## ВСЕ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Желая оказать всяческую помощь героической Красной Армии в разгроме немецких фашистов, колхозники Селякинского сельсовета поставили перед собой задачу досрочно выполнить обязательства пе-

ред государством по мясоставкам.

24 июля они сдали государству 2482 килограмма первосортного мяса, досрочно выполнив план III квартала.

А. НЕБОЙСЬ.

## ДОСРОЧНАЯ ОПЛАТА ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

Члены колхоза «Новый мир» показывают образцы сознательного отношения к делу, перестраивая работу на военный лад. Они 28 июля досрочно оплатили подписку на заем третьей пятилетки (выпуск чет-

вертого года). В районную сберегательную кассу внесено 6.645 рублей, что составляет 100 процентов к подписной сумме.

Ф. БАРНАУЛОВ,  
заведующий райсберкассой.

## Когда отцы ушли на фронт

Гневом и ненавистью к фашистской гадине наполнены сердца юных пионеров. Ребята видят героический труд взрослых, понимают, что в дни отечественной войны все обязаны энергично работать для обороны любимой матери-родины.

Уже многие дети района, по примеру славного пионера Тямур — героя повести Гайдара «Тимур и его команда» взялись за это дело. Пионеры помогают женам красноармейцев принести им хлеб, сходить за водой, наколоть дров, посидеть с ребятами, оказать друг другу посильную помощь.

Любит пионерку Марусю Галискову в Ломовке. Она охотно помогает красноармейцам ухаживать за детьми. Дети к ней привыкли, крепко подружились, считают ее лучшим другом.

Вообще следует сказать, что в Ломовке пионеры горят единым желанием — своим трудом помогать Красной Армии уничтожать врага. Пионервожатая Клава Санзева учится на силке, чтобы заменить взрослых. Отдельные пионеры работают на подеме паров, отлично справляясь с делом. До 30 детей участвовали на прополке посевов. Лида Хорькова, Маруся Моисеева, Нюра Вахрамова, Тамара Кирилова и другие задавали тон остальным пионерам. Кроме того ребята рых-

лили почву под посевами лука, подсолнечника, на площади 5 гектаров очистили пшеницу от других примесей.

Активно помогают старшим школьники Михайловского колхоза. На днях они, например, ходили на заготовку веточного корма. Каждый пионер заготовил по 50 веников.

Заслуживают внимания дела криушинских пионеров. Никакое мероприятие не отбивается здесь от рук. Вот короткий перечень их работы: прополото 10 гектаров картофеля, 2 — свеклы; пять пионеров в течение двух дней заготавливали веточный корм для общественно-го скота; на 800 метров народной магистрали наколоты щепки. Много и других славных дел совершили юные пионеры. Особой инициативой и прилежностью к труду отличаются Ваня Ношенков, Толя Андриянов, Боря Мартынов.

Г. НИКОЛАЕВ.

Ответственный редактор  
В. С. Сергунин.

## УШЛА ТЕТКА

6 месяцев, рыжей масти с белой лысиной на лбу, правое ухо надрезано. Знающих прошу сообщить по адресу: Краснооктябрьский мехлесопункт (раз'езд Черемас) Ивану Евдокимовичу Додонову.